
Ｑ１．本日のフォーラムは何で知りましたか？
① 小牧市広報 10人
② 小牧市ホームページ 8人
③ チラシ 35人
④ Ｅ－ｍａｉｌ 2人
⑤ その他 3人
⑥ 無回答 1人

① 個人的なつながり 1人
② 職員からの紹介 1人
③ 市役所ロビーのポスター 1人

Ｑ２．あなたの年齢を教えてください。
① １０代 2人
② ２０代 9人
③ ３０代 10人
④ ４０代 17人
⑤ ５０代 11人
⑥ ６０歳以上 10人

Ｑ３．あなたの性別を教えてください。
① 男　性 42人
② 女　性 17人

Ｑ４．どちらからお起こしになりましたか？
① 小牧市内 44人
② 小牧市外 15人

① 名古屋市 3人
② 春日井市 1人
③ 岩倉市 1人
④ 豊田市 1人
⑤ 一宮市 1人
⑥ 北名古屋市 2人
⑦ 大口町 1人
⑧ 扶桑町 2人
⑨ 江南市 1人

●目的：日本人市民と外国人市民が共に生きるうえで、地域で抱える課題や解決方策等の掘り起こしをし、よりきめ
　 　　　　の細かい多文化共生施策の実現を目的とする。

●対象：フォーラム参加者79人　●実施日：平成24年1月24日（火）　●回収件数：59件　●回収率：74.7%

②小牧市外と回答した方の内訳

⑤その他と回答した方の内訳
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Ｑ５．あなたの職業を教えてください。
① 会社員 1人
② 自営業 2人
③ 自由業 1人
④ 公務員 47人
⑤ 期間契約社員 0人
⑥ アルバイト 1人
⑦ 多文化共生担当者 0人
⑧ 専業主婦・主夫 0人
⑨ 学生 0人
⑩ 無職 5人
⑪ その他 2人

① 小牧市議会議員 1人
② 名古屋国際センター語学ボランティア 1人

Ｑ６．あなたの国籍を教えてください。
① 日本 58人
② ブラジル 1人
③ 中国 0人
④ フィリピン 0人
⑤ ペルー 0人
⑥ その他 0人

Ｑ７．Ｑ６で①（日本国籍）以外を選んだ方のみ回答して下さい。
　　　今日現在での日本滞在期間を教えてください。
① ６ヶ月未満 0人
② ６ヶ月以上１年未満 0人
③ １年以上２年未満 0人
④ ２年以上３年未満 0人
⑤ ３年以上４年未満 0人
⑥ ４年以上 1人
⑦ 無回答 0人

Ｑ８．あなたのお住まいについて教えてください。
① アパート 7人
② マンション 3人
③ 公営住宅（市営・県営） 1人
④ 持ち家 48人
⑤ その他 0人

⑪その他と回答した方の内訳
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Ｑ９．本日の内容はいかがでしたか？
（１）団体活動発表
① とても参考になった 19人
② 参考になった 29人
③ 参考にならなかった 1人
④ 無回答 10人

（２）講演
① とても参考になった 32人
② 参考になった 20人
③ 参考にならなかった 0人
④ 無回答 7人

Ｑ１０．Ｑ９でそれぞれ回答した具体的な内容と、良かったところ、悪かったところを教えてください。

Ｑ１１．今後、このようなフォーラムがあった場合、参加されますか？
① 参加したい 34人
② 参加したくない 0人
③ わからない 23人
④ 無回答 1人

・現役世代の人々が土日に集中してやっていること。【２件】
・会員がボランティア活動していることが良いところであった。

・第１歩は言葉から始まって、日本人とのコミュニケーションをとる姿勢は良いが、市民全体にもっと輪を広げ、外国
人に対して示導して欲しい。

・各企業の外国人の働く状況が理解できた。

・日本や愛知県内の外国人登録者数等が図表で示され理解しやすかった。外国人と交流する場の設け方が知れた。
・活動内容を知らなかったので、これからも広く広めて欲しい。【２件】
・身近な場所で活動されていることを知ることができてよかった。【６件】

・ボランティア活動の大変さが理解できるが、ボランティア活動をしてくださる方々を地域や行政がサポートする必要
がある。

（２）講演

・全体的に総論中心であったが、もう少し各論の話があった方が良かった。時間が足りないかも。

（１）団体活動発表

・地域づくりのための具体的な話がもっと必要。
・多文化共生の基本的なことを学べた。【７件】
・「一緒に何かをやる」防災はみんなの関心ごと。防災の話は本当に大事な事だと思った。（特に東海地方は）
・他市における共生の実態が聞けて、当市が行っていること、今後の活動のあり方がよくわかりました。（声かけが必要）

・自分達が外国人と仲良くご近所付き合いを始めるきっかけは、意外に自分達の身近な所にあふれていることを知
ることができました。

・多文化共生は相手が主体ではなく、自分が変わることで進むのではないかと考えたい。

・ＮＰＯとして活動していく難しさや、課題、問題点も聞きたかった。【２件】
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Ｑ１２．Ｑ１１で②を選んだ方のみ、参加したくない具体的な理由を教えてください。

Ｑ１３．開催曜日についてお聞きします。
① 平日で良い 46人
② 土曜日が良い 8人
③ 日曜日が良い 2人
④ 無回答 2人

Ｑ１４．開催時間についてお聞きします。
① 今回の時間帯で良い 40人
② 午前中が良い 13人
③ その他 3人
④ 無回答 3人

① １６時くらいまで 1人
② １９時以降 1人
③ 無回答 1人

Ｑ１５．今日のような外国人に関するフォーラムが今後開催されるとしたらどんな内容の話が聞きたいですか？

０人（選択した方はいませんでした。）

・多文化共生を進めるうえでの成功事例の紹介。他の自治体の事例。地元住民との交流方法。

・小牧に住んで小牧は田舎だなと思った。日本人が外国人を理解するのに時間がかかるように思う。

・特に外国人だからという特別な区別はしていないが、なかなか話しかける等ができない。言葉の問題が一番の
ハードルではないか。

③その他と回答した方の内訳

・外国人居住の多い地区（県営住宅等）での日本人市民と外国人市民、双方に対する相互理解のための勉強会等
　の開催。【２件】

・外国人の側から見た意見など、外国人を講師としたフォーラム。【１０件】
・良い事例だけではなく苦戦している話も聞きたい。【４件】
・外国人の方も一緒に聞くことができる内容。

・地域の行事に参加してもらうように意識して誘うようにすることだと思う（盆踊り、お祭り、公園掃除等々）

・多文化共生という言葉のイメージが分かりにくいのでは？

Ｑ１６．日本人市民と外国人市民が同じ地域で暮らしていく中で、あなたが日頃思っていること、又は問題やその解
決

・日常のコミュニケーション

・日頃、外国人とめぐり合う機会が無い。外国人の多い地域に交流の場を設ける援助をして欲しい。
・どうしても外国人に対する偏見、考え方の違いがある。考え方を変えていかなくてはいけないと思った。【４件】
・核心は人間愛。利他の心を日本人が持つこと。日本人のレベルアップが必要。【３件】

・外国人に対する説明責任の遂行。例えば、税金の使い道、市職員の採用枠等、外国人に理解できないことをしっ
かり説明できていないのでは？
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